

动向点击

Dong xiang dian ji

证监会：对“带病闯关”零容忍

据新华社电 中国证监会主席易会满在第十三届陆家嘴论坛开幕式上表示，IPO发行既没有收紧，也没有放松，在发行节奏上，需要综合考虑市场承受力。

下一步，证监会将进一步充分考虑投融资的动态平衡，运用市场化法治化手段，积极创造符合市场预期新股发行生态。对日常审核注册和现场检查中发现的问题机构和“带病闯关”现象，保持“零容忍”、动用“硬措施”。

商务部：对外贸易韧性增强

据新华社电 商务部外贸司负责人10日谈及今年1-5月我国外贸运行情况时表示，1-5月，剔除去年低基数因素影响，我国进出口仍保持较快增长，呈现出较强的外贸发展韧性。

具体表现在，对主要贸易伙伴出口较快增长。我国对主要贸易伙伴出口保持高速增长，特别是对美国、东盟、欧盟出口增速分别达38.9%、29.3%和27.9%。对金砖国家出口增长42.8%。

中国石化首个“海上移动加油站”启航

据新华社电 从中国石化获悉，中国石化首个“海上移动加油站”——润吉1号加油船近日正式运营，将为中国航行船舶提供低硫重质清洁船用燃料油，以及更优质的船舶综合服务。

据中国石化有关负责人介绍，润吉1号是由中国石化燃料油公司按照《保税船供油配送服务规范2.0》打造的第一艘配送驳船，实现硬件软件齐升级。加油船安装了先进的质量流量计，数据可实时传输，确保供油数量更加准确。

推进市场体系融合及规则对接

服务贸易将成鲁港合作重点

◆ 本报记者 吴淑娟

6月10日，鲁港经济合作洽谈会在淄博会展中心举行。多位知名经济学家、知名专家、商界领军人物、新业态新经济领域企业家代表，围绕国内国际双循环、山东融入新发展格局、鲁港经贸合作，进行了主旨演讲和交流。服务贸易将成消费新时代鲁港合作发展的重点。

让港企进出更便捷自由

“山东的服务业发展和服务贸易发展与香港比较有差距，鲁港服务贸易有较大空间，互补性较强。进入消费新时代，服务贸易将成为消费新时代鲁港合作发展的重点。香港将是山东服务贸易投资的重要来源地。山东有区位优势、产业、资源等优势，如果能够加快转型，将为鲁港服务贸易合作提供新的空间。”

迟福林表示，预计2025年我国居民服务型消费占比将达到52%左右，开始进入服务型消费社会。到2035年有可能达到60%-65%左右，将全面进入服务型消费社会。

未来5-10年，我国将成为全球最大的服务业市场和消费型消费新增市场，以及全球最大规模的服务贸易国。到2035年，我国新增服务型消费规模累计将达到46万亿美元，成为全球最大的服务业市场。

对于如何拓宽鲁港合作新的空间，迟福林认为，关键在于推进鲁港服务贸易市场和规则的对接。

迟福林建议，要推动鲁港服务业市场体系直接融合，借鉴香港的经验，在山东全面实行企业自主登记制度，设计企业简易注销机制，摆脱进来易出去难的困扰，让香港企业进出更加便捷自由。逐步建立与香港对接的、以信用机制为基础的市场管理体系与资格互认体系，允许符合香港标准的服务型企业、具备相关资



鲁港要共创合作新格局。

格的人员，在山东备案审核后直接开展相关业务。逐步加强鲁港产权保护法律体系的对接。

用好香港金融市场

“无论是国内或者山东经济转型、双循环格局的发展，还是鲁港经济合作，都需要用好香港金融市场，支持新经济发展，这将成为鲁港携手并进过程中一个引人注目的亮点。”香港交易所董事总经理、香港交易所首席中国经济学家、中国银行业协会首席经济学家巴曙松在视频演讲时建议。

巴曙松表示，随着中国人口结构的变化，中国必须更多地通过技术创新来释放人力资本的红利，每年数百万的毕业生打下了非常好的人才科技基础。要加强技术创新和自主研发，特别是在芯片等代表性领域。经济增长的主要动力和带动产业正由铁路、公路等基础设施、房地产，转向电子商务、数字经济、生物科技等新兴产业。

巴曙松认为，独角兽企业的数量往往代表着一个行业、一个地区新经济发展的活跃程度。在疫情冲击、贸易摩擦背景下，全

球处于新旧经济转换关键时期，金融市场经常关注的是独角兽企业的数量。金融科技、电子商务、网络软件服务、人工智能和医疗健康的迅猛发展，培养一批独角兽企业形成产业集群成为新经济发展非常重要的标志性观察指标。

“经济转型发展需要了解新经济独特的融资诉求，创新性改革金融市场制度，更好地服务于新经济，服务于经济转型发展。”巴曙松表示，香港交易所看到了新经济的巨大融资需求，进行了创新性结构变化，2021年第一季度香港金融市场迎来32只新股上市，比2020年增加了近8倍，表明新经济的融资需求非常大。

寻求金融合作新着力点

交银国际控股有限公司董事长谭岳衡表示，鲁港金融合作要寻求金融合作新的着力点。

“香港金融体系正在集聚新的三大功能平台，即粤港澳大湾区金融龙头平台、‘一带一路’融资中心平台和国际国内双循环资金通道平台。鲁港金融合作新

的着力点就蕴藏在这三大平台之中。”谭岳衡认为。

谭岳衡表示，以香港为引领的粤港澳大湾区绿色金融体系正在加速推进。香港当前主要发力点在于科创金融和绿色金融。而山东省的高新技术企业已经突破了1.4万家，“十四五”规划中提出，到2025年山东的高新技术企业要达到2.5万家，青岛要打造全球创投风投中心，这其中就蕴含着跟香港的科创金融合作的许多机会。

“建议山东可以围绕产业转型升级的需求实施精准对接，利用香港绿色债券市场和绿色认证体系，为山东的绿色企业、绿色项目提供绿色资金、环境影响评估、绿色项目审查认证等专业技术服务。同时借助粤港澳大湾区绿色金融聚集效应，推动传统能源行业对接广州、深圳碳排放权交易所，多管齐下，促进全省的绿色产业高质量发展，加速助力碳达峰和碳中和的目标。”谭岳衡表示。

鲁港金融合作的第二个着力点在于山东企业，利用香港“一带一路”融资中心平台做大融资规模，利用好香港“一带一路”国际版拓宽融资渠道，以

山东有区位优势、产业、资源等优势，如果能够加快转型，将为鲁港服务贸易合作提供新的空间

香港为端口对接“一带一路”融资市场。

共享合作新机遇

国务院发展研究中心对外经济研究部部长、国研智库首席经济学家赵晋平在演讲时表示，鲁港要共享合作新机遇、共建合作新平台、共创合作新格局。

“山东人口超过1亿，市场规模巨大，当前山东城市人口占比达到63%，城市化带来巨大的消费需求，从今年的数据看，山东消费升级正在明显加快。”赵晋平表示，香港经济也从今年起进入稳定增长阶段，同样是山东企业的重要机遇。鲁港之间应搭建更多的平台，如数字化平台，使交流合作实现常态化、机制化。

山东有55家企业在香港上市，882家企业在港投资，投资总额超过120亿美元。

目前，港资成为山东第一大外资来源地。企业相互投资形成的产业链供应链是自主可控的，长期稳定可靠的，会为新格局建设发挥重要作用。应促进鲁港企业间的相互投资，形成稳定可靠的产业链、供应链。

济南中弘广场重生迎新机

<< 上接1版

在济南市场，除了中弘广场，中弘此前在黄河以北还开发有大型项目“中弘鹤山”。

在2019年，中弘位于济南黄河以北的5宗土地被司法拍卖，包括4宗居住用地、1宗文体娱乐用地。当时的拍卖成交价格为9.91亿元。

而济南中弘广场何时能被“盘活”，也牵动着外界的目光。

经十路栋栋高楼耸立

济南中弘广场此次拍卖的起拍价为19亿元，根据拍卖信息，此次如参与竞拍，需预先支付1.9亿元的保证金。在上月，该资产包曾因无人出价遭遇过流拍，当时的拍卖价格约21.959亿元。此番进行的又一次拍卖，起拍价有所下调。

对于济南中弘广场此前的流拍，世联行山东区域总经理朱江对经济导报记者分析说，一方面，该项目原来的初始成本比较高，有的可能担心拍下来之后不一定有钱赚；再就是，由于中弘公司有些问题，可能怕买了以后里面有坑，项目周期拉得比较长，担心会有隐性债务等，所以不敢动。总体来说，该项目“位置是不错的”。

济南中弘广场的地理位置可谓优越，周围会聚了多座高端写字楼等建筑。在其超高层地块西侧是济南万象城商业综合体、华润中心；项目东侧，则有中国人寿等高层写字楼。

在济南中弘广场所在的经十路，一栋栋高高耸立的大楼已经崛起。

在经十路以南，还有一个黄金地块的项目——山东黄金国际广场。这个项目位于经十路与转山西路交叉口的东南角，已基本建成。此前的规划公示显示，其总建筑面积将达到16.32万平方米，建筑主体高约207米。

值得一提的是，该项目的开发商山东黄金启东置业有限公司在2019年底曾进行了股权变更。济南西城置业有限公司从山东黄金地产旅游集团有限公司手中接手了山东黄金国际广场项目，成交价格约为7.56亿元。

未来，如果济南中弘广场项目被接手，济南经十路的城市封面有望再提升。

潍坊国资A股市场再落一子

<< 上接1版

资料显示，潍坊金控位于山东省潍坊高新区新城街道，成立于2005年，经营业务包括以自有资金从事投资活动。截至11日中午，经济导报记者多次联系同大股份董秘办公室，但电话均无人接听。

质押融资用于满足同大集团需求

就在数日前的6月2日，同大集团将其持有同大股份的1300万股办理了质押业务，占其所持股份的44.55%，质押到期日为2021年8月29日。而质权人正是潍坊金控。

本次质押后，同大集团质押股份数量达到2329万股，占其所持股份的79.81%。

经济导报记者了解到，本次股份质押融资用于满足同大集团生产经营相关需求，并未用于上市公司生产经营。

而根据彼时同大集团的函告，其质押股份不存在平仓风险，也不存在非经营性资金占用。若后续出现上述风险，同大集团将采取包括但不限于提前购回、补充质押标的证券等措施应对。

同时，本次股权转让交易涉及的标的股份729.52万股，目前处于质押状态，潍坊金控正为质押权人。后续协议履行时双方将共同办理解押过

户，不会对交易形成障碍。

近年来，潍坊市各级国资在资本市场动作频频，逐步打造其上市平台“矩阵”。

今年2月17日，高斯贝尔公告称，公司控股股东、实际控制人刘潭爱协议转让给潍坊滨城投资开发有限公司(下称“滨城投资”)的无限售流通股3765.09万股已于2月8日完成了过户登记手续。

本次股份转让完成后滨城投资成为公司控股股东，实际控制人则变更为潍坊市国资委。

而美晨生态、*ST亚星、山东墨龙、孚日股份等鲁股，则于早前已完成易主，纳入潍坊市国资麾下。

中国长城资产管理股份有限公司山东省分公司对山东龙升食品股份有限公司等2户债权处置公告

债务企业名称：山东龙升食品股份有限公司等2户债权
所在地：滨州、德州
债权总额：人民币6384.86万元
公告发布日期：2021年6月11日
有效期限：自本公告发布之日起15个工作日内有效
合作意向：中国长城资产管理股份有限公司山东省分公司

Table with columns: 序号, 借款人名称, 经营情况, 贷款本金, 利息, 代垫费用, 担保方式, 保证人名称, 诉讼情况